
Verbale della riunione del Comitato Genitori del 18/01/2005 
 
Giovedi 18 gennaio alle ore 20.30 presso i locali della Scuola Media di Casazza si è riunito il 
Comitato Genitori. I genitori presenti erano 28 non tutti  rappresentanti di classe. L’ordine del 
giorno era il seguente: 
 

- problematiche inerenti al peso dello zaino; 
- gestione colloqui individuali con gli insegnanti; 
- richiesta accompagnatore sull’autobus a Endine Gaiano; 
- proposta ufficializzazione Comitato Genitori come associazione; 
- rivalutazione edifici Scuole Primarie; 
- varie ed eventuali. 

 
Il peso degli zaini : si è discussa la proposta del noleggio da parte delle famiglie di armadietti posti 
all’interno della scuola dove i ragazzi possano riporre i libri. Tale soluzione richiederebbe ai ragazzi 
una forte autonomia nella gestione dei compiti e comunque si crede che la lezione affrontata in 
classe dovrebbe essere rivista a casa e che quindi non sia questa la strada giusta per la soluzione del 
problema. Si ritiene che la gestione del carico da portare nello zaino possa essere migliorata soltanto 
in seguito ad una stretta collaborazione tra gli insegnanti, i genitori ed i ragazzi stessi come già 
avvenuto in alcune classi. Ci si domanda se sarebbe utile chiedere l’intervento di un responsabile 
dell’ASL per un controllo sul peso dello zaino, ma consci del fatto che l’ASL può solamente 
documentare una situazione senza avere il potere di porvi rimedio, si è arrivati alla seguente 
proposta: 
in alcune classi campione (si rendono immediatamente disponibili alcuni genitori delle classi 1F di 
Endine, 2B di Casazza e 1D di Casazza) si cercherà una collaborazione tra dirigente, genitori, 
ragazzi ed insegnanti chiedendo la presenza, previo invito, di un medico sportivo che spieghi, 
durante l’ora di scienze, quali siano gli effetti di un peso eccesivo dello zaino sul fisico di un 
bambino. Questo incontro potrebbe essere visto altresì come progetto didattico in base al quale tutte 
le parti coinvolte cercheranno insieme una soluzione al problema.  
 
Colloqui individuali : dopo lo scambio di esperienze vissute durante i colloqui individuali si è 
giunti alle seguenti conclusioni : 

- sarebbe auspicabile  fissare i colloqui della Scuola Primaria e della Scuola Secondaria in 
giorni diversi, in modo che i genitori con figli frequentanti entrambe le Scuole possano 
essere sempre e comunque presenti. Inoltre si potrebbero diffondere le date degli incontri 
previsti già dall’inizio dell’anno scolastico così come fissati in calendario dal Collegio 
Docenti; 

- si è discusso anche di lasciare aperti i colloqui tutto l’anno (con l’esclusione dei mesi degli 
scrutini) lasciando ai genitori  la possibilità di prenotare il colloquio nei giorni e nei tempi 
più utili ed agli insegnanti la possibilità di avere al massimo 4 o 5 colloqui individuali per 
volta. C’è anche la richiesta di affrontare i casi particolari in momenti diversi, cosa che in 
alcune classi già avviene.  

 
 
Autobus di Endine Gaiano : si ritiene grave ed irresponsabile l’assenza di un accompagnatore 
sull’autobus, perchè la sorveglianza dei ragazzi non può essere compito dell’autista che deve poter 
mantenere la giusta concentrazione alla guida del mezzo. Si cita la situazione di altri paesi dove le 
Amministrazioni Comunali si sono rivolte alle associazioni presenti sul territorio per trovare dei 
volontari per accompagnare i ragazzi sull’autobus. Si decide che una delegazione del comitato dei 
genitori porterà al Comune di Endine Gaiano una lettera nella quale si richiede un incontro con 
l’amministrazione comunale nella speranza di poter arrivare ad una soluzione comune del 
problema.  
 



Comitato Genitori come associazione : un genitore ricorda ai presenti che non è formando 
un’associazione che si diventa forti, ma che ci vuole sopratutto un impegno continuo da parte di un 
gruppo di genitori convinti. D’altro canto alcuni tra i presenti ritengono che solo formando 
un’associazione si possa sperare di essere invitati ad altri incontri importanti che riguardano la 
scuola e pertanto i propri figli. Si viene informati del fatto che presso il “Centro Incontra” si 
possono trovare tante informazioni utili su cosa e come fare per trasformare l’attuale Comitato 
Genitori in una associazione. 
 I genitori presenti ritengono che il passo dell’associazione sia da fare e si decide di formare una 
lista di membri (durante la serata 15 genitori si rendono già disponibili) e si fissa la prossima 
riunione per il 31 gennaio p.v. alle ore 20.30 presso le Scuole Secondarie di Casazza. 
Nel corso di tale serata si dovranno eleggere il Presidente, il vice-presidente, il segretario e 
l’amministratore del Comitato Genitori. Si valuterà inoltre l’iter da seguire per arrivare a dare un 
proprio statuto all’associazione. Resta inteso che il suddetto incontro è aperto a tutti i genitori 
interessati ad avere un ruolo attivo nella scuola.  
 
Edifici Scuole Primarie : Si discute di quanto emerso durante la riunione del 17 gennaio u.s. 
indetta dal Dirigente Scolastico sulle iscrizioni alle nuove classi, e cioè del fatto che la scuola 
primaria di Monasterolo del Castello non sembra avere attualmente i requisiti per ospitare le due 
nuove classi prime che probabilmente si formeranno (si prevedono una quarantina di iscrizioni 
circa). Si sottolinea come non basti una semplice opera di ristrutturazione dell’edificio in quanto già 
attualmente gli spazi comuni (palestra e mensa) non sono idonei a contenere gli oltre 100 iscritti. Si 
è ventilata una soluzione “provvisoria” (per quanto?) presso la Casa della Gente in attesa della 
costruzione di un nuovo edificio sempre nel Comune di Monasterolo del Castello. Ci si chiede 
perchè in simili decisioni non vengano mai coinvolti genitori e classe docente e soprattutto perchè 
le amministrazioni comunali non abbiano chiarito la situazione con la popolazione parlando l’anno 
scorso di semplice ristrutturazione e non di una nuova scuola. Tra le altre cose Bianzano ha una 
scuola a norma, con una palestra inaugurata di recente e con una offerta formativa che potrebbe 
risultare interessante in quanto l’amministrazione comunale offre, nei tre pomeriggi liberi 
dall’insegnamento, delle attività fino alle 16.00 comprensivi di mensa e trasporto gratuito. Pur non 
approvando la scelta delle pluriclassi ci si chiede perchè non dare a tutti tale informazione in modo 
da poter valutare tutte le possibili scelte.  
Ci si lamenta anche del cambiamento di orario della scuola di Endine – Rova proposto durante la 
riunione del 17 gennaio e non preventivamente discusso con i genitori (che sono stati riuniti in 
seguito). 
 
Varie :  

- alcuni genitori esprimono delle lamentele sul servizio mensa della scuola secondaria di 
Casazza dove non vengono recepite talune indicazioni. Si ricorda a tal proposito l’esistenza 
di una “Commissione Mensa” nata proprio per ascoltare e verificare i problemi che possono 
emergere da tale servizio e si rimandano i genitori a contattare i responsabili per la Scuola 
Secondaria di Casazza nella persona del Prof. Tomasso Michele (per gli insegnanti) e la 
Sig.ra Trapletti Emanuela (per i collaboratori scolastici) e/o la Sig.ra Amaglio Loretta (per 
l’Amministrazione comunale). Ci si chiede come mai manchi il referente dei genitori. 

- Durante la serata si stabilisce che ogni riunione del Comitato Genitori verrà verbalizzata ed 
il verbale verrà messo a disposizione sul sito Internet dell’Istituto Comprensivo. Viene 
anche proposto di invitare durante le prossime riunioni i ragazzi “aspiranti giornalisti” della 
nostra Scuola interessati a verbalizzare i nostri incontri. Pertanto, se c’è qualcuno 
interessato, si faccia pure avanti!!! 

 
 
 
 


